Русский язык  4 класс
Тема: УЧИМСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЛИЧНЫМИ МЕСТОИМЕНИЯМИ
  Цель: уточнять значения местоимений, развивать умение грамотно употреблять их в речи.
Ход урока
Организацнонный момент. 
Работа по теме урока.
Отгадайте загадку.
Утром так заведено
 — Разомкнешь ресницы, 
И к тебе идет оно.
 Розовой жар-птицей, 
А стемнеет - он придет: 
Тоненький, смущенный. 
Он на цыпочках войдет  
Долькою лимонной,
Срок прошел — плывет она
В пелене тумана,

Круглолица и грустна,
Будто Несмеяна...
Вы догадались кто такие оно, он, она
-Такое употребление местоимений оправдывает себя лишь в загадках. Почему?
2.Упражнение 353.


Почему местоимения называются личными?


Заполните таблицу на с. 15.


В чем разница изменений местоимений 3-го лица
 от местоимений 1 -го и 2-го лица?

Докажите, что местоимения я и ТЫ по родам не изменяются.    

З.Упражнение 354.

(Выполняется коллективно по заданию учебника.)


4.Упражнение 355.


Прочитайте предложения, сказанные ребятами.

Почему предложения не совсем понятны?

Какие изменения необходимо сделать?

Отредактируйте группы предложений и две из них запишите в тетрадь!                                                   
Что вы узнали из сообщения с. 15?   

физкультминутка


Пальчик, пальчик, где ты был? 

С этим братцем в лес ходил,

С этим братцем щи верил,                      

С этим братцем кашу ел,


С этим братцем песни пел,                       

Этот пальчик в лес пошел,


Этот пальчик гриб нашел,

Этот пальчик чистить стал,


Этот пальчик жарить стал,


Этот пальчик и все-все съел,


Оттого и потолстел..


5.Игра «Занимательные фигуры».


На доске нарисованы б фигур из кружков, в которые
 необходимо вставить буквы так, чтобы получились» местоимения в различных падежах
                                              :                 

6. Упр 356
Прочитайте сообщение в упр.356.

Что вы усвоили от этого упр.?

Исправьте ошибки ребят в тексте, запишите предложен правильно.

В чем ошибки в речи детей вы встретили?

Какого лица и числа местоимения вы употребляли? 

У каких местоимений вы можете также определить род? 

Встретилась ли ошибка, о которой вы прочитали в сообщении?

 Как вы исправили эту ошибку?

7.Работа в парах.

Детям предлагается карточка с текстом, в котором есть орфографические и стилистические ошибки.

Исправьте ошибки в рассказах Незнайки.
,

Коля и петя делали уроки. С ими был пес тузик м кот васька. Они решали задачу. Они играли на., кавре. Все были заняты своими делами.

Кадя и петя приехали в диревню. Перед ими было озеро, оно красивое. В ём водятся карпы. Они приехали рыбачигь. С ими были удочки и наживка.
Коля и Петя ресовали. К им пришла девочка. Иё  завут наташа. У ей не было красок. Ани дали ей краски. Ани стали ресовать кортину вместе.


Ш. Итог урока.          

Почему местоимения так называются?


Чем по своей работе отличаются от имен?

~ Как изменяются?

-О каких особенностях употребления в речи
местоименной  нужно помнить?



Домашнее задание: упражнение 358.


